

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Суббота, 2 марта 1974 года

Выходит пять раз в неделю. № 44 (9804). Цена 2 коп.



Слет строителей

Прошел слет молодых передовиков производства подразделений треста Уралтяжтрубстрой и субподрядных организаций. Накануне XVII съезда ВЛКСМ, который состоится в апреле, подведены итоги работы в минувшем году, определены задачи на будущее.

Большая группа передовиков за успехи в социалистическом соревновании решающего года пятилетки отмечена почетными грамотами комитета комсомола треста, ценными подарками. Вымпелы и грамоты вручены комсомольским организациям, группам и бригадам.

Участники слета приняли обращение ко всем молодым строителям треста и субподрядных организаций, призвали их ударным трудом ознаменовать четвертый год пятилетки, возводить больше объектов лучшего качества с меньшими затратами.

С. ДОРОШЕНКО.

Растут привесы

В последних числах февраля в совхозе «Уткинский» провели перевес скота. С нетерпением ждали животноводы результатов.

Снова наилучших показателей, как и в январе, достигли животноводы Трекинской фермы. Задаче двух месяцев года по получению валового привеса крупного рогатого скота они перевыполнили.

А добился этого коллектив бригады благодаря тщательному соблюдению рациона кормления животных, улучшили и уход за скотом. Сказывается умелое руководство опытного бригадира Ульяны Петровны Ряпосовой.

Б. ПЛАТОВ.

ЗАНЕСЕН В ГОРОДСКУЮ КНИГУ ПОЧЕТА

МОЛОДЫМ ВЕЗДЕ У НАС ДОРОГА

НА ХРОМПИКОВОМ заводе работает немало молодых специалистов. Им смело доверяют командные посты. К такому выводу приходишь, когда, например, знакомишься с жизненным путем начальника цеха Евгения Алексеевича Шашкина. Ему тридцать три года, а пост, который он занимает, высок. На эту высоту Евгения Алексеевича подняли его деловые качества и политическая зрелость.

На хромпиковый завод он поступил ровно десять лет назад, после службы в армии. Работал аппаратчиком, старшим аппаратчиком. Поступил на заочное отделение Уральского политехнического института. Евгений Шашкин в то время проявил себя как любознательный, хорошо осваивающий новое дело человек. Не зря же доверялось ему быть сменным мастером, отвечать не только за производство сернистого натрия, но и за судьбы людей. Шашкина как руководителя отличает настойчивость, умение организовать людей, самостоятельность.

Третий цех, во главе которого стоит Евгений Алексеевич, постоянно увеличивает выпуск продукции, улучшает ее качество при минимальных затратах. За три года, что Шашкин работает начальником, выпуск продукции увеличился на сорок процентов. Проведена реконструкция двух шахтных печей: производительность возросла в полтора раза. Барабанные вакуум-фильтры заменены на дисковые, более производительные. Выполнено много мероприятий по автоматизации производственных процессов. Почти вся продукция выпускается высшим качеством. Одновременно внедряется щекинский метод работы. В результате 28 человек освободились для другого труда.

Нельзя не упомянуть, что



уже два года третьему цеху присуждаются первые места в смотре-конкурсе на лучшую постановку социалистического соревнования среди основных цехов завода. И во Всесоюзном социалистическом соревновании коллектив неизменно занимает первые места. Евгений Алексеевич совместно с партийной и профсоюзной организациями сумел сплотить сильный, дружный, работоспособный коллектив.

Жизнь любого коллектива многогранна, — размышляет Шашкин. — Главное — внимание к рабочему человеку. Мой заместитель, тоже, кстати, молодой специалист, Александр Григорьевич Светляков хорошо знает производство. Значит, у меня больше времени остается для воспитательной работы. Авторитетны и действенны идеологические оперативки, прово-

дуктив. И внимательно прислушиваемся к замечаниям, предложениям рабочих — в их советах всегда много дельного, интересного.

Много сумел добиться этот сравнительно молодой коллектив, возглавляемый молодым инженером, коммунистом. Е. А. Шашкин обладает умением правильно организовать труд, мобилизовать людей. Единство действий начальника цеха, общественных организаций обеспечивает выполнение и перевыполнение производственных планов. И не только.

Третий цех и в сдаче норм спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», например, один из первых. И в художественной самодеятельности один из самых инициативных. В этих делах тоже немаловажен личный пример руководителя. Ведь первый золотой значок ГТО в цехе появился на груди Евгения Алексеевича.

Много времени Шашкин отдает общественной деятельности. Он член парткома завода. Как пропагандист руководит изучением философии инженерно-техническими работниками. В прошлом году Евгению Алексеевичу присуждено звание «Лучший рационализатор предприятия».

Постоянно работает над собой. Журналы «Коммунист», «Партийная жизнь», «Химия и жизнь» — его спутники. Он активный читатель заводской технической библиотеки. Десятки книг по технологии производства, советскому законодательству в карточке Евгения Алексеевича.

...Да, богатые возможности для роста, духовного мучения предоставляется молодежи нашей советской действительностью.

Б. ГРИНБЕРГ,
нештатный
корреспондент.

Фото М. Дронова.

■ ГОРОД — СЕЛУ

Маршрут — подшефные совхозы



В ЧЕТВЕРГ в 11 часов утра от Дворца культуры Новотрубного завода один за другим отъезжали автобусы, украшенные кумачовыми лозунгами, призывающими труженников сельского хозяйства ознаменовать четвертый год девятой пятилетки успешным выполнением государственных заданий. Это рабкоры городской, многотиражных и стенных газет, фотокорреспонденты, художники, лекторы, участники художественной самодеятельности — всего свыше 150 человек — в составе агитбригады Новотрубного, динасового, хромпикового заводов, треста Уралтяжтрубстрой, рудоуправления и завода горного оборудования направились в подшефные совхозы Ачитского района.

Три дня пробудут там агитбригады. Побывают на животноводческих фермах, в машинно-тракторных мастерских. Рабкоры выпускают

стенные газеты, «молнии», «боевые листки», члены общества «Знание» прочтут лекции, самодеятельные артисты дадут концерты в клубах.

Программа обширная, маршруты дальние — в совхозы «Заря», «Бакряжский», «Ачитский», «Уфимский», «Каргинский», «Русскопотамский», «Большеутинский», «Афанасьевский».

Перед отъездом участники агитбригады собрались в малом зале Дворца культуры Новотрубного завода. Заведующий отделом пропаганды и агитации горкома партии В. М. Прохоров рассказал о целях и задачах поездки, пожелал всем успехов.

На снимке: участники агитбригады динасового завода перед отъездом к труженникам сельского хозяйства Ачитского района.

Фото В. Зотова.



СПАСИ ЛУИСА КОРВАЛАНА!

Общественность разных стран решительно выступает за спасение жизни верного сына чилийского народа, Генерального секретаря Компартии Чили Луиса Корвалана и других демократов Чили, томящихся в тюрьмах и концлагерях. В многочисленных посланиях в ООН, в заявлениях официальных деятелей, политических и общественных организаций все громче раздается требование о прекращении кровавого террора в Чили и освобождении политзаключенных.

ТОВАРЫ — НАРОДУ

СКОПИИ. (Рязанская область). Местный стекольный завод специализируется на выпуске архитектурных стеклоблоков. К традиционной продукции прибавились переливающиеся всеми цветами радуги хрустальные вазы, бокалы, декоративные блюда. Новые изделия завода понравились покупателям.

ТАЛЫН. Дачи — прицепы к легковым автомобилям стал выпускать автомобильный завод в Куусалу. Они рассчитаны на три или пять человек, имеют спальные места, газовую плиту, место для небольшого холодильника — одним словом, все необходимые предмеры дачного комфорта.

(ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

БОНИ. На основании так называемого «постановления о радикальных элементах» в ФРГ уволены с государственной службы еще 24 человека. Как известно, постановление направлено против членов Германской коммунистической партии и активистов других демократических организаций, которых лишают должностей в государственном аппарате и в системе просвещения.

ПАРИЖ. Рабочие завода по производству грузовых автомобилей «Савьем» во французском городе Бленвилль (департамент Кальвадос) заняли заводские цехи и территорию предприятия. Они приняли эту меру в ответ на объявленный администрацией локаут. Автомобилестроители Бленвиля добиваются улучшения условий труда и повышения заработной платы.

АДДИС-АБЕББА. В связи с отставкой эфиопского правительства, вызванной волнениями в вооруженных силах страны, император Хайле Селассие I назначил премьер-министром Эдделкачу Маконнена и поручил ему формирование нового правительства. В прежнем правительстве Эдделкачу Маконнен занимал пост министра почт, телеграфа и коммуникаций.

(ТАСС).

В МИНУВШИЙ вторник исполком городского Совета рассмотрел мероприятия, которые будут способствовать улучшению качества сооружения объектов жилищно-гражданского назначения и сдаче их в эксплуатацию в установленные сроки.

В решении отмечено, что предприятия-заказчики своевременно передают подразделениям треста Уралтяжтробстрой в полном объеме техническую документацию, медленно освобождают площадки для строительства. От порочной практики не отрешились, в частности, руководители Новотрубного, динасового заводов, завода «Искра» и некоторых других предприятий. Исполком осудил эту практику и обязал руководителей предприятий - заказчиков соблюдать все необходимые требования, способствующие улучшению строительства.

Хорошую программу для улучшения качества строительства разработали строители. Так, завод ЖБИК намерен выпускать наружные панели только светлых фактурных слоев, освоить лестничные марши улучшенной конструкции. Коллектив четвертого управления решил все объекты 1974 года в эксплуатацию сдавать с гарантийными паспортами.

Определены другие меры, которые позволят повысить культуру застройки города в полном объеме, включая благоустройство.

БЮРО горкома КПСС, исполком городского Совета и бюро горкома ВЛКСМ приняли постановление в 1974-75 годах провести смотр-конкурс учреждений культуры Первозуральска, рабочих поселков и сел. Его цель — дальнейшее повышение роли учреждений культуры в успешном выполнении коллективами промышленных предприятий и совхозов заданий девятой пятилетки, улучшение организации досуга трудящихся.

Для проведения смотр-конкурса утверждены смотровые комиссии.

СОСТОЯЛОСЬ очередное заседание комитета профсоюза Новотрубного завода. В связи с переходом на хозяйственную работу председатель завкома профсоюза Ю. Н. Пильщиков освобожден от занимаемой должности. Председателем завкома избран А. А. Осетров, до этого работавший заместителем секретаря парткома предприятия.

На заседании парткома завода заместителем секретаря избран С. П. Лыткин, ранее работавший помощником начальника третьего цеха по энергетике.

А. М. САМСОНОВ назначен директором завода «Искра». Анатолий Михайлович родился в 1930 году. Он член КПСС с 1964 года. Образование высшее: в 1957 году окончил Свердловский горный институт. До назначения А. М. Самсонов работал заместителем начальника третьего цеха Новотрубного завода.

ОНА склонилась ветви, словно старалась прикроить его израненное тело. И первое, что он увидел, когда пришел в сознание, — это дымное тяжелое небо и неожиданную веточку березы. И тогда почему-то в памяти его всплыло летнее утро мирного времени, шепот берез, доносившийся в открытые окна их небольшого дома на окраине села. И ему страстно захотелось снова услышать этот березовый шепот, захотелось жить.

Много раз встречал потом Василий Семенович на фронтовых дорогах милые сердцу деревца, целые рощи. Вот и сейчас, стоя у окна его светлой квартиры, я вижу еще совсем маленькое деревце. Пройдет время, и оно превратится в белоствольную красавицу. Проходящие мимо будут радоваться ее красоте. А Василий Семенович, глядя на нее, конечно же, вспомнит военные годы, боевых друзей своих и березку, окутанную дымом войны, сестру этой, что растет сейчас под окном его дома.

Не знаю почему, но мне кажется: в том, что мы сидим сейчас друг против друга, и я слушаю рассказ участника минувшей войны, есть маленькая заслуга и той березки, которая старалась сберечь солдата и сберегла, придав ему в трудный час новые силы.

Мой собеседник бережно перебирает поблекшие фотографии. Долго смотрит на одну.

— Это Мария Савельевна Шкарлетова, Герой Советского Союза, наш боевой санинструктор, — говорит Василий Семенович. — Тогда мы ее называли просто — Машенька. Шли последние часы войны, когда меня ранило, и она в последний раз помогла мне. Произошло это уже в Берлине. А война для меня началась в июне 1941 года.

Он курит, вспоминает 22 июня. И себя, курсанта военного училища. Как находились они в ту летнюю ночь в лагере, как готовились к воскресенью. А проснулись от разрывов бомб, рева самолетов. И не сразу осознали, что в их жизнь и в жизнь страны ворвалась война.

— Отступали с боями, — вспоминает он. — Но твердо уже тогда знали: отхо-

На конкурс: «ПОВЕСТЬ О НАСТОЯЩЕМ ЧЕЛОВЕКЕ» ШКОЛА МУЖЕСТВА

дим, чтобы вернуться. Под Смоленском наш танковый полк дал первый серьезный отпор врагу.

Раннее утро июля. Где-то в стороне слышен непрерывный гул боя. Потом он смолк. Наступила тишина. Но затишье было недолгим. И вот уже на шоссе выползли первые танки с крестами на бортах. За ними — артиллерия, бронемашины, пехота. Танки все ближе и ближе. Два километра до нас, полтора, километр, восемьсот метров...

Только тогда мы открыли огонь. Бились, не щадя себя. Я в то время был командиром танка, — продолжает Петухов. — Несколько раз боевые позиции переходили из рук в руки. Был момент, когда и русские, и немцы — все смешались в рукопашной схватке. В эту минуту нашу машину подбили. Мы покинули ее. Заряжающий погиб. А вскоре ранило и меня. Немцы на нашем участке не прошли. В сумерках водитель вынес меня и доставил в медсанбат.

...За окном сгущается вечер. К стеклу липнут медленно падающие снежинки. Они будто танцуют, радуясь легкому ветерку.

И тогда в декабре 1941 года также мягко падал снег, и кружились в танце снежинки. Но люди не обращали на них внимания. Не до того им было на одной из железнодорожных станций, где стоял воинский эшелон, а около него огромная толпа провожающих. Играл духовой оркестр. У многих на глазах были слезы. В этом эшелоне уезжал на фронт после лечения в госпитале и Василий Петухов.

— В июне 1942 года, — продолжил рассказ Василий Семенович, — немцы форсировали Дон, приближались к Сталинграду. Вся страна, каждый советский человек были здесь, рядом с нами. И чувствовали эту поддержку. Она вдохновляла нас на подвиги, помогала в бою. Геройски сражались гвардейцы нашей стрелковой дивизии. В Сталинграде мы дали клятву:

«Ни шагу назад». Ее мы сдержали.

Несколько месяцев провела здесь в жарких боях танкист Петухов. Вместе с товарищами он оборонял тракторный завод. Отсюда, прямо из цехов, выходили в бой боевые машины. А потом его ранило во второй раз. Вот тогда-то он очнулся и увидел над собой тяжелое небо и хрупкую березку с поблекшими от дыма листьями...

В часть он вернулся, когда враг уже был отброшен от стен города. Начались новые фронтовые дороги. Дошли до Северного Донца.

— Стало известно: у поселка Николаевский сосредоточены крупные танковые силы, артиллерия. Получили приказ освободить населенный пункт. 17 февраля мы вошли в поселок, а там уже на очереди стало освобождение Славянска — вступили в Донбасс. В сентябре крупнейший индустриальный центр страны освободили, — вспоминает Василий Семенович. — Для меня это был двойной праздник. Наградили орденом Красной Звезды, а полку присвоили звание — Славянский.

Рассматривая фотографии, читая письма фронтовых друзей Петухова, я обратила невольно внимание на небольшую яркую открытку. Вот ее текст: «Уважаемый Василий Семенович! Исполком Николаевско-

го поселкового Совета, партийная, профсоюзная и другие общественные организации приглашают Вас принять участие в митинге, посвященном 30-летию освобождения Донбасса от немецко-фашистских захватчиков»...

С благодарностью принял это приглашение наш земляк с чувством огромного волнения приехал на землю, на которой полегли сотни его однополчан. В 1943 году это был истерзанный войной край, пепелища пожара, груды развалин оставили после себя гитлеровцы. Приятно было видеть уральцу эту землю возрожденной, цветущей, счастливой.

Торжественно встречала ветеранов войны сегодняшняя Николаевка. Молодежь и убеленные сединами люди, очевидцы тех грозных лет, с уважением склоняли головы перед своими освободителями. А дети дарили им букеты цветов. Василий Семенович осторожно положил цветы к памятнику-obelisku на братской могиле.

— После битвы под Курском дела пошли веселее, — заканчивает Василий Семенович. — Освобождал я Белоруссию, братскую Польшу. Дошел до Берлина.

И вот последние дни войны. До рейхстага не более километра.

— Первыми достичь логова врага — вот к чему мы тогда стремились. А тут до-

рогу преградила огневая точка. Посовещавшись с боевыми товарищами Колей Кирсановым и Сашей Ермолаевым. Решили брать штурмом. 25 добровольцев образовали группу. Бросились вперед. В живых осталось нас немного, но дело сделали. Захлебнулись вражеские пулеметы. А мы смогли очистить еще один квартал. Вот и близок уже рейхстаг. Здесь и задела меня шальная пуля. Помню, стоя у окна дома, корректирую огонь, и вдруг удар, сплошная темнота. Тут и подползла ко мне Машенька Шкарлетова. Промыла глаза, повязку наложила, сама все повторяет: «Потерпите, товарищ командир». А у меня одна мысль: неужели в медсанбат...

Встал все-таки. Если стоять могу, значит, и воевать в состоянии, вперед идти. Пошел...

...Каждый советский солдат в боях проходил испытание на прочность. Василий Семенович Петухов, гвардейский офицер, а ныне гидропроектировщик седьмого цеха Новотрубного завода, ударник коммунистического труда, выдержал это испытание. Подтверждение тому — четыре года войны, отмеченные орденами Богдана Хмельницкого, Красной Звезды, Отечественной войны II степени, восемью медалями.

А. РАБИНЗОН,
слушатель школы
рабкоров.

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

СССР — ФРАНЦИЯ: СОТРУДНИЧЕСТВО В ИНТЕРЕСАХ МИРА

Вскоре в нашу страну для участия во встрече на высшем уровне с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым прибудет Президент Французской Республики Жорж Помпиду. Встречи руководителей двух стран давно стали доброй традицией советско-французских отношений. Предстоящие переговоры Л. И. Брежнева с Жоржем Помпиду дадут возможность оценить состояние этих отношений в свете последних событий международной жизни и наметить конкретные меры по дальнейшему развитию дружественного сотрудничества между Советским Союзом и Францией.

Вопросы, относящиеся к новой встрече Генерального секретаря ЦК КПСС с Президентом Франции, были рассмотрены во время недавнего официального визита в Париж министра иностранных дел СССР А. А. Громыко. При этом было особо подчеркнуто, что политика согласия и сотрудничества СССР и Франции — двух держав с различным общественным строем — представляет собой постоянный фактор международной жизни.

Как отметил, выступая на пресс-конференции в Париже, А. А. Громыко, по многим международным проблемам мы находим с Францией общий язык. Обе страны, в частности, стремятся к тому, чтобы дело разрядки на европейском континенте продвигалось вперед. В настоящее время в Женеве проходит второй этап сопешания по безопасности и сотрудничеству в Европе, и представители СССР и Франции могли бы многое сделать для его скорого и успешного завершения.

Равным образом обе страны могут способствовать поискам мирного политиче-

ского урегулирования проблем Ближнего Востока. Позиции их в этом вопросе близки, и советско-французские консультации призваны облегчить ликвидацию очага серьезной военной опасности в этом районе земного шара.

Товарооборот между двумя странами растет год от года. Большого размаха достигло промышленное сотрудничество. Достаточно напомнить об участии СССР в сооружении крупнейшего во Франции металлургического комплекса в районе Фос-сюр-мер и об участии французской автомобильной фирмы «Рено» в реконструкции Московского автомобильного завода имени Ленинского комсомола. Сотрудничество распространилось и на такие важные области, как электроника, атомная энергетика, космос.

«Наши отношения становятся все более тесными и плодотворными к взаимной выгоде Франции и СССР, — заявил, в частности, министр экономики и финансов Валери Жискар Д'Эстен. — Однако мы созна-

ем, что для их дальнейшего развития использованы далеко не все резервы».

На это же обстоятельство обращают внимание представители демократических кругов страны. Член Политбюро Французской коммунистической партии, Генеральный секретарь Всеобщей конфедерации труда Жорж Сеги подчеркнул, что миллионы трудящихся Франции питают чувства братской дружбы по отношению к советскому народу и горячо приветствуют расширение связей между двумя странами по государственной линии. В то же время, добавил Ж. Сеги, мы внимательно следим за маневрами той части монополистической буржуазии, которая тормозит их всестороннее развитие. Коммунисты, все демократы Франции сделают все от них зависящее для того, чтобы процесс постоянного улучшения и расширения советско-французских отношений принял необратимый характер.

А. КРАСНОВ,
спец. корр. ТАСС.

ПО СТРАНАМ СОЦИАЛИЗМА

ПРАГА. На предприятиях Чехии сейчас работает свыше 880 бригад чехословацко-советской дружбы. Еще 535 трудовых коллективов борются за почетное звание.

БЕЛГРАД. Городские телефонные станции различной емкости, АТС для небольших поселков, междугородные автоматические телефонные и телексы станции — вот перечень основных продукции Загребского завода телекоммуникационного оборудования имени Николы Теслы. Свыше 60 процентов объема производства предприятия идет

на экспорт, главным образом в Советский Союз и другие социалистические страны. Во многих городах нашей страны бригады специалистов из Загреба монтируют различные станции.

БУХАРЕСТ. В парках и на улицах румынской столицы началась посадка деревьев. Всего весной этого года в Бухаресте будет посажено более 250 тысяч деревьев и кустарников, а в розариях столичных парков — 240 тысяч роз. В озеленении города активно участвует молодежь.

(ТАСС).



ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ ЧЕТВЕРТОГО, ОПРЕДЕЛЯЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ

Бригада бетонщиков, которой руководит в четвертом строительном управлении Т. С. Мельчакова, является ведущей в социалистическом соревновании. Она выполняет работы на разных объектах и неизменно перекрывает производственные задания. В числе самых добросовестных работников — ударник коммунистического труда Нажия ХАМАТНУРОВА. Она трудится споро, показывая пример другим.

Фото П. Булыгина.

ВОЗВРАЩЕННАЯ ЧИСТОТА



РУКУ ДРУЖБЫ ПРИРОДЕ

■ НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

НОВЫМ КВАРТАЛАМ — ЗЕЛЕНый НАРЯД

Скоро растает снег на улицах, и весеннее солнце обласкает озябшие деревья. Проклонятся на веточках зеленые листочки, и украсится город, помолодеет. Что ни говори, а зеленый наряд больше всего к лицу ему. Так считает и мастер по озеленению жилищно-коммунального отдела Новотрубного завода В. С. Павлова. С ней мы беседуем сегодня.

— Вера Степановна, расскажите, что было сделано в прошлом году по озеленению города.

— По плану мы должны были высадить 2700 деревьев, но высадили больше — 3050. Посадки велись в основном в новом седьмом микрорайоне и в 35-м квартале. Здесь будут расти береза, черемуха, тополь. Кроме того, посадили четырнадцать тысяч кустарников — акацию, боярышник и четырехста тысяч цветов. Заложили 35 тысяч квадратных метров газонов.

— А каковы планы на этот год?

— Деревьев намерены посадить столько же — 2700, кустарников — 12 тысяч. Последняя цифра меньше прошлогодней, но пусть она не смущает читателей. Ведь город полностью «оброс» деревьями, и мы теперь украшаем только новые микрорайоны. Конечно, постараемся план перевыполнить, но все будет зависеть от строителей, которые должны сдавать участки под озеленение.

Весной посадим деревья и кустарники в 7-м микрорайоне и в пятом. Большая работа будет проделана в песочарковой зоне. Здесь, начиная от парка культуры до реки Чусовой, посадим деревья, кустарники. Это место будет зоной отдыха дружных.

— Вера Степановна, все ли деревья выживаю?

— Нет. Но процент приживаемости очень высокий. Немало деревьев гибнет от рук самих горожан. Бережнее надо относиться к насаждениям.

— Чем заняты озеленители сейчас, в марте?

— Сейчас мы разрабатываем эскизы цветочного оформления, составляем план высева и пикировки цветочной рассады, продумываем, какие цветы и на какой клумбе будем сажать. Ремонтируем парниковые рамы, ящики.

— Озеленение новых кварталов, наверное, заблаговременно планируется?

— На новые кварталы у нас есть проекты по озеленению, которые делают проектные институты. Но нам приходится отступать от них, поскольку они предусматривают высадку крупномерных деревьев (старше десяти лет), а своего питомника в городе нет. Конечно, если посадить такие деревья, то они сразу украсят район, а маленьким деревьям нужно еще вырасти. Потому новые микрорайоны пока выглядят беднее по сравнению со старыми. К тому же липа, черемуха, береза растут медленно. А быстрорастущий тополь в новых микрорайонах не садим, поскольку во время цветения он засоряет город.

— Какие новые элементы используются в оформлении города?

— Новый элемент, который мы стали применять в последнее время, — групповой метод посадки деревьев. Раньше мы садили их в ряд, один за другим, на определенном расстоянии друг от друга, теперь — несколько деревьев вместе. Допустим, две березы и рябину. Можно использовать другие сочетания разных деревьев. Но используя метод групповой посадки, не отказываемся и от старого.

РЕЧКА, около которой мы стоим с Африканом Викторовичем Потеряевым, не обозначена на картах страны и нашего города. У ней даже нет названия. Но именно о ней-то и хочется рассказать.

Безымянная речка — особая в балансе водных ресурсов города. Хотя бы потому, что у нее сотни, даже тысячи истоков. Берет она начало в наших квартирах, в бытовых хозяйственных системах Новотрубного, динасового, хромпикового заводов, в поселках Талица, Магнитка и других. Миллион 200 тысяч кубических метров воды ежемесячно вливает она в Чусовую.

Смотришь на прозрачные струи, еще не успевшие отдать тепло, и не верится, что это хозяйственно-бытовые стоки. Сразу поясню: стоки, прошедшие три стадии очистки. А вернее вода, возвращенная матери-природе в том виде и составе, в каком человек взял ее.

— Первая очередь очистных сооружений введена в эксплуатацию в

1961 году, — говорит Африкан Викторович, — вторая — в 1969 году. С тех пор к нам постоянно наведываются с проверкой работники санитарно-эпидемиологической станции, и не было случая, чтобы усмотрели отклонения очищенной воды от установленных норм.

Впрочем, это могут подтвердить и любители рыбной ловли, что приходит летом на берег Чусовой. Чусовая, некогда утратившая свой титул красавицы, снова возрождает его. А в этом ей помогают люди. Те 60 человек, коллектив очистных сооружений городской хозяйственно-бытовой канализации, находящийся в ведении руководителей цеха № 34 Новотрубного завода. Этот коллектив и возглавляет А. В. Потеряев.

— Очистные сооружения не выключаются ни на минуту, — продолжает он. — 55 ударников коммунистического труда, из них шесть награжденных знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года», квалифицированно обес-

печивают их работу. А это, поверьте, совсем не просто.

Первая стадия очистки — механическая. Решетки, песколовки, отстаивники отделяют стоки от механических загрязнений, которые в конечном счете превращаются в ценное удобрение.

Более сложная — вторая стадия очистки, биологическая. В так называемых аэротенках (аэро — воздух, тенк — емкость) около 20 видов бактерий окисляют загрязнения. Для их жизнедеятельности сюда из компрессорной станции подается в час 15 тысяч кубометров воздуха.

Одна из лучших машинисток компрессоров — Нина Степановна Чертищева. Награждена знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года». Владеет двумя смежными профессиями — оператор аэротенков и оператор метантенков.

Вторая стадия очистки уже вплотную приближает состав воды к нормальному. Но прежде чем получить выход в ту безымянную речку, что впадает в Чусовую, вода еще дезинфицируется и хлорируется.

Очистные сооружения — сложный строительный комплекс. Здесь есть лаборатория. Ее работники проводят систематически суточные и оперативные анализы воды. Есть своя котельная, обеспечивающая производственные и административные помещения теплом. И все участки обслуживают опытные специалисты: слесари Максим Трофимович Балрак и Андрей Алексеевич Андреев, аппаратчик химводоочистки Зоя Федоровна Шилкова, оператор аэротенков Татьяна Тимофеевна Нейфельд, лаборант Тамара Коротовских.

Вот и все, что хотелось рассказать о речке с тысячами истоков. Немноговодной и несудоходной, но такой важной для человека, для нашей Чусовой.

А. ЯМЩИКОВ.

На снимке: машинист компрессора очистных сооружений Нина Степановна Чертищева.

Фото В. Зотова.



ЧУСОВАЯ ЗОВЕТ В ПОХОД

До лета еще далеко, не скоро собирать байдарки в дальний путь, но у туристов клуба «Абрис» подготовка идет полным ходом. Три года экспедиционный отряд Дома пионеров работал по охране реки Чусовой от загрязнения. Анализируя прошлые походы, убеждаешься, какое это большое и нужное дело, видишь недостатки и ищешь пути их устранения.

Часто, собираясь с ребятами, мы читаем дневники и отчеты по операции «Ч». Смотрим отснятые кинофильмы. И вновь появляется огромное желание еще раз повторить этот маршрут, еще раз убедиться, своими глазами увидеть те большие перемены, которые происходят на Чусовой.

Вспоминается первая наша экспедиция: много ма-

зута в районе Коуровки, сбросы в Чусовую заводом теплоизоляционных изделий, другие загрязнения реки. Воду в то лето из Чусовой мы употребляли для питья только ниже Старой Утки. В прошлом году мы увидели, какие изменения произошли на реке. Прекратил сброс промышленных отходов УЗТИ, меньше стало следов нефтепродуктов. Вода смотрелась значительно чище, и мы ее использовали для питьевых нужд уже после Битимки. Крупные и малые предприятия нашего города включились в борьбу за чистоту Чусовой. Наши походы — тоже вклад в это большое дело, и мы убеждены, что «Операция «Ч» должна продолжаться.

В этом году Первоуральское отделение Всероссий-

ского общества охраны природы предложило нам снова организовать экспедицию по Чусовой. И вот на столе перед нами опять карта, и Северо-Уральской бассейновой инспекции.

«Готовы сани летом, а телегу зимой» — гласит русская пословица. Вот почему уже сейчас ребята клуба «Абрис» склоняются над картами и схемами, прокладывают маршруты на лето. Группа, которая совершит поход по Чусовой, уже сформирована. Туристам (а их 25 человек) предстоит пройти на байдарках 400 километров от Первоуральска до г. Чусового и проверить, какие изменения произошли на реке за последнее время.

общественные организации, чтоб в экспедиции участвовали специалисты из охотобщества и рыбнадзора, из Северо-Уральской бассейновой инспекции.

«Готовы сани летом, а телегу зимой» — гласит русская пословица. Вот почему уже сейчас ребята клуба «Абрис» склоняются над картами и схемами, прокладывают маршруты на лето. Группа, которая совершит поход по Чусовой, уже сформирована. Туристам (а их 25 человек) предстоит пройти на байдарках 400 километров от Первоуральска до г. Чусового и проверить, какие изменения произошли на реке за последнее время.

А. СЕРДУК, руководитель туристского клуба «Абрис».



Заглядываю под развесистую ель и удивляюсь: снег вокруг усыпан «копытами» и «крылышками» — их оставила белка от шишек после шелушения. Тут же набросано немало еловых веточек, точно кто специально настриг ножницами. Подбираю несколько, рассматриваю и всплывают в памяти пояснения одного старого охотника: белка скучивает только почку, а ненужные веточки бросает вниз... Не первый раз, оказывается, приходит на это дерево зверек. Кругом стоят такие же красавицы — ели, но, видимо, не по вкусу пришлись их семена. Белка — зверек с удивительным чутьем: никогда не возьмет пустой орех или незрелый семя...

Просеку пересекли следы. Глубокие ямки в снегу свидетельствовали о том, что прошли лоси. Покорми-

лись на утренней зорьке молодой порослью осины и отправились на дневку. Их путь пролегал через опушку к одиноко стоящей копне сена. Лоси обошли вокруг копны, выбрали из нее несколько понравившихся стебельков какой-то травы и отправились дальше. У большой осины они вновь останавливались: ободрали мох со ствола дерева. На пути попал куст можжевельника — несколько веточек откушено острыми зубами...

Повернул к ельнику. Среди зелени, словно живые розы, мелькают густокрасные птицы. Неугомонно разносятся громкое «тв-тв-тв, цок-цок». Они снуют среди ветвей, срывают шишки и, удобно устроившись, выдувают семена. Вниз валится хвоя и сорванные шишки. Клесты бесхозяйственно, расточительно относятся к природным дарам. Вылущив одну треть шишки, а иногда и того меньше, они бросают ее, будто угощают обедками лесных мышей.

Среди стайки клестов я заметил и других певчих птиц леса. Им гораздо труднее приходится добывать себе пищу. Вот и прилетели они к своим собратьям — не перепадет ли одно-два семечка...

Мороз еще сковывает землю, но частые солнечные и теплые деньки напоминают лесным обитателям: весна не за горами.

Пройдет несколько дней, напьется воробей талой воды с сосульки и веселым чириканьем провозгласит о новом времени года...

Ю. ДУПАЕВ.

«ЛОСИ». Рис. М. Скатица.

3 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 2 марта 1974 г., № 44

ПРОЩАНИЕ С ЗИМОЙ

Издавна февраль называют месяцем лютых вьюг, пурги и снежных заносов. Но в этом году не назывешь его безжалостным. Теплой выдалась первая половина месяца. От частых оттепелей скользкими стали дороги и тропки. Снег по ночам от мороза покрывался тонкой корочкой льда — настом. Дни становятся заметно длиннее. Мчит солнце к лету, в дневные часы все выше поднимается небесное светило над горизонтом.

В один из теплых дней я отправился в лыжный поход по лесным дебрям. Липы только вошел в лес, как попал в мир удивительных красок. Немного природа отпустила февралю — всего два цвета: белый и синий. Но по числу оттенков ничто не может соперничать с ними. В вышине холодная просинь неба, на горизонте тянутся темно-синей лентой леса, а поля укрыты белым покрывалом.

Ненаркомом задел сухую ветку — будто выстрел нарушил тишину. Вспугнутая белка молниеносно перелетела с вершины высокой ели на другое дерево, на третьи и скрылась из виду. Не случайно покинула она свое теплое гнездо. Запасы питания у зверька подходят к концу, и он вынужден отыскивать себе пищу: в хорошую погоду кормится на зорях еловыми семенами



IV зимняя областная спартакиада ДСО «ТРУД»

РАЗЫГРАНЫ ВСЕ МЕДАЛИ

Судьи, обслуживавшие соревнования конькобежцев, работали, не покладая рук. Очень много было участников и слишком мало времени — только два дня.

Во второй день были разыграны чемпионские звания на отдельных дистанциях и названы имена победителей в многоборье.

Интересно складывалась борьба у девушек среднего возраста. На всех трех дистанциях три спортсменки неизменно занимали одни и те же места: свердловчанка П. Уракова — первое, Н. Островская («Уральский трубник») — второе, З. Наруть (трест Тагилстрой) — третье.

В группе девушек старшего возраста уральшанские конькобежки Т. Казанова и Р. Хафизова по сумме четырех дистанций заняли соответственно второе и третье места. Победила здесь Т. Титова. Эта спортсменка из Каменск-Уральского к двум победам в первый день прибавила звание сильнейшей в забеге на 1000 метров и бронзовую награду в беге на три тысячи метров.

Абсолютную победу у юниорок одержала И. Ель-

кина («Уралмаш»). Ее коллегия спортивных наград пополнилась сразу четырьмя золотыми медалями за победы на отдельных дистанциях и памятным призом за успех в многоборье.

Первоуральская спортсменка Л. Виноградова на дистанции 3000 метров поделила 3—4 места со свердловчанкой А. Ванчиковой.

После неудачи на пятидесятке в первый день наша З. Ситникова на следующих дистанциях выступила очень собранно и в итоге набрала лучшую сумму очков среди женщин. Второй результат у Н. Якишевой (ВИЗ), третьим призером стала О. Ковылова из команды «Уралмаш».

Уралмашевец Р. Гатаулин оказался лучшим по сумме трех дистанций среди ребят среднего возраста. В соревнованиях юношей старшей возрастной группы представитель «Уральского трубника» В. Корлыханов был вторым на дистанции 5000 метров, что позволило ему в четырехборье стать бронзовым призером. Победил здесь И. Рябов из Свердловска.

Новотрубник А. Попов

уже в первый день сделал серьезную заявку на победу по сумме четырех дистанций. После успешных стартов в четверг Александр набрал лучшую сумму очков среди своих сверстников.

С. Овсянников из спортклуба «Уралмаш» оказался вне конкуренции среди мужчин. Наш В. Климов на полторы тысячи метров был вторым, а в многоборье оказался на третьем месте, пропустив вперед А. Нодяка из команды Свердловского турбомоторного завода.

После двухдневной борьбы среди территориальных советов победили представители Свердловска, далее следуют тагилчане, за ними каменцы. Первоуральцы заняли 4-е место.

Конькобежцы «Уральского трубника» были четвертыми среди коллективов физкультуры, уступив уральшанам, спортсменам турбомоторного завода и треста Тагилстрой.

С. ПАГНУЕВ.
На снимке: на пьедестале почета Р. Гатаулин («Уралмаш») и С. Пономарев (Тагилстрой).
Фото В. Зотова.

На километрах эстафеты

Четвертый день спартакиады у биатлонистов начался эстафетной гонкой. Юноши и юниоры выступали одной командой в составе трех человек. Каждому предстояло пробежать пять километров и дважды на этой дистанции отстрелять по мишеням из положения лежа и стоя.

Эстафета в биатлоне — очень напряженное и увлекательное зрелище. Здесь на первый план выступают умение стрелять, хладнокровие и снайперский глаз. В полусотне метров от огневого рубежа установлен щит с пятью кругами, прикрученными черными тарелочками. Попал в цель — тарелочка разбивается вдребезги. Если же черная тарелочка после выстрела остается невредимой — биатлонист бежит штрафной ковы длиной 200 метров.

Соперник, которого ты обогнал на лыжне, может отлично отстрелять на огневой позиции и, пока ты «коутишь» штрафные круги, уйти далеко вперед.

Отлично выступили в этот день спортсмены Каменск-Уральского территориального совета. Их сборная команда юношей и юниоров заняла первое место. На втором были тагилчане. Наши ребята — А. Рычков, Ю. Соловьев и М. Немцов — пришли третьими.

Исключительно интересно проходила эстафета у мужчин 3x7,5 км. Со старта

рванулся вперед и сразу обошел остальных соперников наш Герман Мохнаткин. Пробежав три с половиной километра, спортсмены должны были отстрелять по мишеням из положения лежа. В. Соболев из команды Каменск - Уральского безосшибочно поразил все пять целей на своем щите и без единого штрафного круга умчался дальше. Мохнаткин бежал два штрафных круга и передал эстафету третьим. Но представитель нашей команды Владимир Попов, отлично пройдя дистанцию и отстреляв на двух огневых рубежах, су-

мел выйти на второе место. Третий этап у нас бежал Николай Родыгин. Он вторым подошел к огневому рубежу. Но сзади у него уже «сидел» гонщик из Нижнего Тагила, который отстрелял отлично, а Николай заработал штрафные круги. Таким образом, первоуральцы не смогли удержаться на втором месте. Победителями в этой гонке опять стали спортсмены Каменск - Уральского, далеко вперед ушедшие от всех соперников. На втором месте — Нижний Тагил, на третьем — Первоуральск.

А. БУШМАНОВ.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

К И Н О

Кинотеатр «Восход». 2, 3 марта — цветной фильм «ЖЕЛЕЗНАЯ МАСКА» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вч. 4 марта — цветная кинокомедия «ВЕСЕЛЫЙ РОМАН». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вч.

Кинотеатр «Космос». 2, 3 марта — широкоэкранный фильм «ТАЛАНТЫ И ПОКЛОННИКИ». Сеансы: 2 — 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера. 3 — 11, 1, 5, 7, 9 час. вечера. Для детей «ПЯТАЯ ЧЕТВЕРТЬ». Сеансы: 2 — 9 час. утра. 3 — 9, 3 часа дня. 4 марта — «ЦВЕТЫ И КАМЕНЬ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Клуб филиала Новотрубного завода. 2, 3 марта — художественный фильм «ЕСЛИ НЕ ВИНОВЕН, ОТПУСТИ». Сеансы: 5, 7, 9 час. вечера. Для детей — «СЕРГЕЙ ЛАЗО». Сеансы: 1, 3 часа дня. 4 марта — художественный фильм «ОПЕРАЦИЯ «Ы» И ДРУГИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА». Сеансы: 12, 5, 7, 9 ч. в.

Кинотеатр «Дружба» (при школе № 10). 2 марта — художественный фильм «КАПИТАН КОРДА». Сеансы: 12, 3 час. дня.

телевидение

<p>ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 марта</p> <p>ПЕРВАЯ ПРОГРАММА</p> <p>17.25 Свердловск. Основы экономических знаний. Себестоимость и цена продукции. Рентабельность предприятия.</p> <p>17.55 МОСКВА. Программа передач.</p> <p>18.00 «Мамина школа».</p> <p>18.30 Свердловск. Областной телевизионный фестиваль народного творчества «Моя родная сторона».</p> <p>19.30 МОСКВА. Для школьников. «Костер».</p> <p>20.00 Новости.</p> <p>20.15 Встречный план Литовской ССР — в действии. В передаче принимает участие секретарь ЦК КП Литвы А. А. Ференсас.</p> <p>21.00 По музеям и выставочным залам. Выставка произведений членов Академии художеств СССР.</p> <p>21.30 Авторский вечер композитора В. Левашова.</p> <p>23.00 «Время».</p> <p>23.30 Продолжение авторского вечера композитора В. Левашова.</p> <p>ВТОРАЯ ПРОГРАММА</p> <p>19.15 Свердловск. Программа передач. Новости.</p> <p>19.25 Показывает студия «Варабэнчик». На приз клуба «Золотая шайба».</p> <p>19.55 «Полчаса у сельчан». Время ранних овощей.</p> <p>20.25 Реклама.</p> <p>20.30 Для вас, малыши.</p> <p>20.45 Новости.</p> <p>20.55 Закон для человека. Премьера телевизионного спектакля. Г. Баншиков. «Опера о том, как поссорился Иван Иванович с Иваном Никифоровичем».</p> <p>ВТОРНИК, 5 марта</p> <p>ПЕРВАЯ ПРОГРАММА</p> <p>10.40 Свердловск. Технические новинки. Новые материалы и заменители в промышленности.</p> <p>11.00 МОСКВА. Программа передач.</p> <p>11.05 Цв. тел. Утренняя гимнастика.</p> <p>11.20 Новости.</p> <p>11.30 Цв. тел. «Клуб кинопутешествий».</p> <p>18.20 МОСКВА. Программа передач.</p> <p>18.25 «Шахматная школа».</p> <p>18.55 Вручение Государственных премий СССР в области науки и техники 1973 года.</p> <p>19.05 А. Гайдар. «Горячий камень».</p> <p>19.35 Для школьников. «Подарки друзьям».</p> <p>20.00 Новости.</p> <p>20.15 Цв. тел. Для детей. «Веселые нотки». Выступление младшей группы хора института художественного воспитания детей.</p> <p>20.30 «Ленинский университет миллионов». Пути совершенствования управления производством.</p> <p>21.00 Навстречу V международному конгрессу имени П. И. Чайковского.</p> <p>21.35 Цв. тел. «Невестка». Художественный фильм.</p> <p>23.00 «Время».</p> <p>ВТОРАЯ ПРОГРАММА</p> <p>18.45 Свердловск. Программа передач. Новости.</p> <p>18.55 Соревнование: поиск и результат. Встреча бригад ледяных заводов турбомоторного и Свердловского машиностроительного им. Калинина.</p> <p>19.25 Реклама.</p> <p>19.30 Спектакль Свердловского драматического театра. В перерыве — «Для вас, малыши».</p> <p>«Новости». По окончании — «Телеспот».</p> <p>СРЕДА, 6 марта</p> <p>ПЕРВАЯ ПРОГРАММА</p> <p>11.00 МОСКВА. Программа передач.</p> <p>11.05 Цв. тел. Утренняя гимнастика.</p> <p>11.20 Новости.</p> <p>11.30 «Советский характер». Телеочерк.</p> <p>12.00 Цв. тел. «Невестка». Художественный фильм.</p> <p>18.10 Свердловск. Новости.</p> <p>18.15 «Получите с улыбкой». Праздничный выпуск, посвященный Дню 8 Марта.</p> <p>19.15 МОСКВА. Для детей. К Всесоюзной неделе детской музыки. Концерт.</p> <p>20.00 Новости.</p> <p>20.15 Для детей. «Пионерские годы». Документальный фильм.</p> <p>20.30 «Наука сегодня».</p> <p>21.00 В концертном зале выступает Государственный Кубанский казачий хор.</p> <p>21.30 Театральные встречи.</p> <p>23.00 «Время».</p>	<p>11.30 Цв. тел. Для детей. «Приходи, сказка».</p> <p>12.00 Киноконцерт.</p> <p>12.30 «Для вас, родители». Театр в нашей жизни.</p> <p>13.00 «Экран собирает друзей». СССР — Болгария. Концерт коллективов художественной самодеятельности.</p> <p>13.45 «Здоровье». Научно-популярная программа.</p> <p>14.15 На экране — кинокомедия «Свадьба». Художественный фильм.</p> <p>15.25 «Поиск».</p> <p>16.00 Цв. тел. На третьей зимней Спартакиаде народов СССР. Торжественное открытие третьей зимней Спартакиады народов СССР. Передача из Свердловска.</p> <p>18.00 Музыкальная программа. «По письмам зрителей».</p> <p>18.30 Цв. тел. Программа мультфильмов.</p> <p>19.00 Цв. тел. «В мире животных».</p> <p>20.00 Новости.</p> <p>20.15 На третьей зимней Спартакиаде народов СССР.</p> <p>20.30 Цв. тел. «Нормандия». Док. у м е н т а л ь н ы й фильм.</p> <p>20.50 По страницам «Голубого огонька».</p> <p>21.35 Цв. тел. «Музыкальный ребенок». Премьера телевизионного спектакля.</p> <p>23.00 «Время». Информационная программа.</p> <p>23.30 Цв. тел. Чемпионат мира по фигурному катанию.</p> <p>ВТОРАЯ ПРОГРАММА</p> <p>11.00 МОСКВА. Программа передач.</p> <p>11.05 Цв. тел. Утренняя гимнастика.</p> <p>11.20 Новости.</p> <p>11.30 Для школьников «Костер».</p> <p>12.00 Навстречу V международному конгрессу имени П. И. Чайковского.</p> <p>12.35 «Трактористки». Телеочерк.</p> <p>18.20 Свердловск. Программа передач. Новости.</p> <p>18.30 «Ай да мы!». Передача для мам и бабушек.</p> <p>19.00 «День героини». Документальный телефильм.</p> <p>19.15 Телевизионный совет рабочих. Об ответственности за порученное дело.</p> <p>19.45 Киножурнал.</p> <p>19.55 Реклама.</p> <p>20.00 На третьей зимней Спартакиаде народов СССР. Пресс-конференция. На вопросы журналистов отвечают участники Спартакиады.</p> <p>20.30 Для вас, малыши.</p> <p>20.45 Новости.</p> <p>20.55 «С рабочего стола писателя». О чем пишу юмористы.</p> <p>21.40 «Подкова на счастье». Телефильм.</p> <p>ПЯТНИЦА, 8 марта</p> <p>ПЕРВАЯ ПРОГРАММА</p> <p>11.00 МОСКВА. Программа передач.</p> <p>11.05 Цв. тел. Утренняя гимнастика.</p> <p>11.20 Новости.</p> <p>11.30 Цв. тел. Театр «Колокольчик». «Поздравляем наших мам».</p> <p>11.45 Концерт по заявкам женщин.</p> <p>12.35 «Вам эти строки скромные дарю». Поэтическая композиция.</p> <p>12.50 Цв. тел. «Когда отдыхают женщины».</p> <p>15.05 Цв. тел. Чемпионат мира по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. Передача из ФРГ.</p> <p>16.45 «Зарубежные гости Москвы».</p> <p>17.00 Ю. Милютин. «Девичий переполох». Сцен. из спектакля Московского театра оперетты.</p> <p>18.00 Цв. тел. «Для вас, мужчины».</p> <p>19.00 Цв. тел. Программа мультфильмов.</p> <p>19.30 Цв. тел. Кубок мира по горнолыжному спорту. Передача из Чехословакии.</p> <p>20.00 Новости.</p> <p>20.05 Цв. тел. «Добро пожаловать!» Праздничный вечер в Останкине.</p> <p>22.00 Цв. тел. Телевизионный театр миниатюр. «Тринадцать стульев».</p> <p>23.00 «Время». Информационная программа.</p> <p>23.30 Мастера зарубежной эстрады.</p> <p>24.00 Цв. тел. Чемпионат мира по фигурному катанию. Спортивные танцы. Передача из ФРГ.</p> <p>СУББОТА, 9 марта</p> <p>ПЕРВАЯ ПРОГРАММА</p> <p>11.00 МОСКВА. Программа передач.</p> <p>11.05 Цв. тел. Гимнастика для всех.</p> <p>11.20 Новости.</p> <p>ВТОРАЯ ПРОГРАММА</p> <p>15.00 Свердловск. На третьей зимней Спартакиаде народов СССР. Репортаж со стадиона «Юность». Ковбеки.</p>
---	--

Поздравляем наших дорогих Тимофея Яковлевича и Ксению Терентьевну Мочаловых с 80-летием. Желаем крепкого здоровья и бодрого настроения. Ваши дети, внуки и правнуки.